

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 15 (710).

7 апреля 1949 года, четверг.

Цена 15 коп.

Будем бороться за получение 110 пудов зерновых с гектара, а пшеницы не менее 125, картофеля и овощей 900 пудов с гектара!

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕВА НА 105 ПРОЦЕНТОВ

Выполнить государственный план посева яровых зерновых на 105 процентов, в том числе пшеницы не менее 12500 гектаров, посадить картофеля не менее 2000 гектаров, овощных культур не менее 1100 гектаров.

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ЗА 10—15 ДНЕЙ

Весенний сев провести в сжатые сроки и закончить сев пшеницы к 15 мая, овса к 25 мая. Вспашку паров к 10 июня и сев озимых к 25 августа.

Добиться в 1949 году урожайности по всем зерновым культурам не менее 110 пудов с гектара, по пшенице не менее 125 пудов с гектара, по картофелю и овощам 900 пудов с гектара.

Высококачественно отремонтировать трактора, прицепной инвентарь и сельхозмашину в МТС, колхозах и совхозах. Организовать общественную проверку качества ремонта и приемку их по каждой тракторной бригаде.

ВЫРАБОТАТЬ НА ТРАКТОР 800 ГА

Коллектив работников Кемеровской МТС — трактористы, комбайнеры и специалисты берут на себя обязательства:

Получить урожай пшеницы на всей площади по 125 пудов с гектара, а на площади 1.000 га, получить по 150 пудов. Урожай ржи получить на всей площади по 110 пудов, а на площади 500 га по 150 пудов с гектара.

Провести весенне-боронование озимой ржи тракторами на площади 1800 га, посев яровой пшеницы закончить к 15 мая, остальных культур к 25 мая.

Добиться выработки на 15 сильный трактор в среднем по МТС 750 га, а по бригадам Куляевой — 900 га, Саблина — 800 га, Гулевич — 900 га.

Выработать на 15 футовый комбайн 340 га.

Сэкономить горючего и смазочных материалов на 5 процентов, снизить себестоимость тракторных работ на 1 руб. 50 коп.

Коллектив трактористов, комбайнеров, рабочих и специалистов Елыкаевской МТС берет на себя обязательства:

Добиться получения урожая озимой ржи по 130 пудов на площади 1500 га, яровой пшеницы по 125 пудов на площади 2600 га, на остальной площади ржи и пшеницы и по остальным культурам добиться получения урожая не менее 110 пудов с каждого гектара.

Провести весенне-боронование озимой ржи тракторами на площади 1500 га, посев яровой пшеницы провести до 12 мая, остальных зерновых культур до 22 мая, обработав почву согласно требований агротехники.

Добиться перевыполнения сменных норм выработки на 10 процентов, за сезон выработать на 15 сильный трактор в среднем по МТС 800 га, по бригадам тов. Цыганцева 850 га, Носкова — 850 га.

Закончить ремонт комбайнов к 15 июня 1949 г., молотилок к 15 июля 1949 г. Выработать на комбайн «Коммунар» 300 га.

Сэкономить за сезон горючего не менее 35 тонн и смазочных — 2,5 тонны.

Обсудив письмо великому вождю советского народа тов. Сталину Иосифу Виссарионовичу от колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов, подсобных хозяйств и специалистов сельского хозяйства Кемеровской области и итоги прошлого сельскохозяйственного года в каждом колхозе, МТС и совхозе, всесторонне взбесив все свои возможности, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства нашего района в социалистическом соревновании с Топкинским районом взяли на себя следующие обязательства

снизить себестоимость тракторных работ на 1 руб. 50 коп.

Бережно относиться к тракторам и прицепным машинам, соблюдать правила ухода за машинами и по окончании полевых работ сдать машины в МТС технически исправными и комплектными, тем самым сократить расходы на осенне-зимнем ремонте в 1949—1950 г.г.

НАДОИТЬ 1700 ЛИТРОВ МОЛОКА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ

Перевыполнить план развития и полностью вырастить от 100 конематок не менее 65 жеребят, от 100 коров не менее 95 телят, от 100 овцематок не менее 130 ягнят, от свиноматки не менее 13 поросят.

Надоить на каждую фуражную корову в среднем по району не менее 1700 литров, по Мазуровскому и Октябрьскому совхозам не менее 3000 литров. Настирь на одну овцу 2,5 кг шерсти и из смычка несушки получить не менее 85 яиц.

Организовать в 1949 году строительство в каждом колхозе не менее одного скотопомещения, провести полный ремонт, всех скотных дворов и обеспечить весь скот сочными и грубыми кормами, не менее 35 цент. грубых и 35 цент. сочных кормов на одну голову.

В 1949 году закончить, электрифициацию 8 оставшихся не электрифицированных колхозов.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 1 ОКТЯБРЯ

Выполнить обязательства перед государством по обязательным поставкам и натуроплате в разрезе культур и по каждому колхозу в отдельности к 1 октября 1949 года. Сдать сверх плана государству не менее ста тысяч пудов хлеба.

Выполнить обязательные поставки по продуктам животноводства к 1 ноября 1949 года.

ПОСТРОИТЬ НОВЫЕ СКОТОПОМЕЩЕНИЯ

В развернувшемся социалистическом соревновании колхозники колхоза «Пчелка», Силинского сельсовета взяли на себя обязательство добиться в 1949 году урожая пшеницы с площади 210 га по 130 пудов с гектара, ржи с площади 180 га по 150 пудов с гектара, овса с площади 110 га по 120 пудов с гектара.

Провести весенне-боронование озимой ржи тракторами на площади 1500 га, посев яровой пшеницы провести до 12 мая, остальных зерновых культур до 22 мая, обработав почву согласно требований агротехники.

Добиться перевыполнения сменных норм выработки на 10 процентов, за сезон выработать на 15 сильный трактор в среднем по МТС 800 га, по бригадам тов. Цыганцева 850 га, Носкова — 850 га.

Закончить ремонт комбайнов к 15 июня 1949 г., молотилок к 15 июля 1949 г. Выработать на комбайн «Коммунар» 300 га.

Сэкономить за сезон горючего не менее

В колхозной деревне развертывается всенародное социалистическое соревнование за высокий урожай. Сотни полеводческих бригад, звеньев следя почину знатного текстильщика Москвы Александра Чутких, включаются в движение за отличное качество полевых работ.

В бригаде Героя Социалистического Труда тов. Касьянова — по пшенице с площади 30 га по 30 центнеров с гектара, ржи с 30 га по 30 центнеров с га.

По звеньям т. т. Томилова и Воронина получить урожай пшеницы на площади 56 га по 29 центнеров ржи на площади 22 га по 31 центнеру.

По колхозу имени Мичурина получить урожай пшеницы на площади 160 га по 125 пудов с гектара, ржи с площади 123 га по 125 пудов с гектара.

По звену Зайкиной получить урожай пшеницы с площади 32 га по 29 цент., ржи с площади 25 га по 130 пудов.

По Октябрьскому племсовхозу получить урожай пшеницы со всей площади по 135 пудов с гектара, ржи по 125 пудов, картофеля по 500 центнеров с гектара.

Надоить на одну фуражную корову по 3300 литров молока. От 70 коров надоить по 4500 литров, от 16 коров надоить по 5000 литров.

По Мазуровскому совхозу получить урожай зерновых культур с площади 600 га по 135 пудов, пшеницы с 200 га по 140 пудов, ржи с 189 га по 150 пудов.

По звену Некрасова получить пшеницы с 25 га по 29 цент., а по звену Бугаева — ржи с 50 га по 180 пудов.

Надоить на одну фуражную корову по 3000 литров молока. По группе Зляминовой от 11 коров надоить по 3.500 литров, от 8 коров по 4000 литров.

Чтобы успешнее выполнить взятые обязательства, провести следующие мероприятия:

1. Принять меры к тому чтобы все колхозы были полностью обеспечены семенами высокого качества.

2. В оставшиеся дни усилить агротехническую учебу, правильно организовать труд в колхозах. Все бригады разбить на звенья на весь год.

3. Закончить заготовку и вывозку необходимого количества местных удобрений, а также полностью завезти минеральные.

4. Весной при первой возможности выйти в поле, провести боронование, подкормку посевов во всех звеньях высокими урожаями и на сененных участках местными и минеральными удобрениями.

5. Провести прививку влаги на всех прощадях паров и зяблей.

6. Ввести в 1949 году правильные севообороты в 5 колхозах района, не имеющие севооборотов: «Оборона страны», «3-й год пятилетки», «К новым победам» «2-я пятилетка», «Вперед к социализму».

7. До 1 мая 1949 года проверить правильность принятых схем севооборотов во всех колхозах района, а там, где необходимо изменить их в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР.

8. До начала весеннего сева пересмотреть кормовые и овощные севообороты, введенные без многолетних трав и изменить по ним схемы с обязательным посевом многолетних трав и увеличения площадей посева овощей и картофеля.

9. В 1949 году отвести под семенники многолетних трав, площадь обеспечивающую сбор семян многолетних трав не менее 300 центнеров.

Построить два конных двора на 100

голов, телятник на 50 голов, 2 полевых

Построить типовой сельский клуб

По колхозам Ягуновского сельсовета:

«Заветы Ленина» — получить урожай

пшеницы на всей площади по 130 пудов

с гектара, ржи по 130 пудов с гектара.

Задача колхоза «Красный труд»

получить урожай на всей площади

пшеницы по 22 цент.

с гектара, ржи по 23 цент.

с гектара.

По звену Героя Социалистического Труда тов. Торгуновой урожай получить:

пшеницы на площади 30 га по 32 ц.

с гектара, ржи по 32 ц.

с гектара.

По колхозу «Красный Октябрь»

получить урожай на всей пло-

щади пшеницы по 22 цент.

с гектара, ржи по 23 цент.

с гектара.

По звену Героя Социалистического Труда тов. Щеглова получить урожай

пшеницы на площади 36 га по 30 цент.

с гектара.

По звену тов. Калининой и Кореневской

обязательство получить урожай

пшеницы с 42 га по 30 центнеров с гектара,

ржи с 24 га по 33 центнера с гектара,

овса с 14 га по 25 центнеров с гектара,

картофеля с 14 га по 500 центнеров с гектара.

По звену тов. Щеглова получить урожай

пшеницы на площади 36 га по 30 цент.

с гектара.

Колхозники Ягуновского сельсовета

взяли обязательство в этом году выстроить

типовую сельский клуб на 300 мест и

установить радиоузел.

ДОБЬЕМСЯ ПОЛУЧЕНИЯ 500 ЦЕНТНЕРОВ КАРТОФЕЛЯ С ГЕКТАРА

По колхозу «3-й год пятилетки» полу-

чить урожай пшеницы на площади 140

га по 130 пудов с гектара, ржи на пло-

щади 90 га по 23 центнера с гектара.

Обзор стенной печати**Газета призывает к новым успехам**

Стенная газета «По ленинскому пути» (орган Ягуновской территориальной партийной организации и сельсовета депутатов трудящихся), помогает партийной организации и колхозам в борьбе за образцовую подготовку к весеннему севу. Она стремится втянуть в соревнование широкие массы колхозников. В номере третьем, в передовой статье «За новые успехи в 1949 г.» газета рассказывая об итогах 1948 сельскохозяйственного года призывает колхозников к новым успехам в 1949 году. Газета обращает особое внимание на необходимость подготовки семян, ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря, о приведении в надлежащий порядок полевых станов и тракторных вагончиков. «Считанные дни остались до начала весеннего сева. Поднять все средства и силы на завершение подготовки к нему. Колхозы Ягуновского сельсовета могут и должны завоевать первое место в районе». Таким призывом заканчивается передовая статья.

Газета публикует статью участкового агронома Клавдии Агапчевой. Автор довольно подробно рассказывает о работе земельных тов. Тимофеева из колхоза им. Ворошилова и Симоновой из колхоза «Сталинский путь», активно готовящихся к весенне-полевым работам. В статье совершенно правильно доказывается преимущество земельной системы организации труда в колхозах. Примером этого показаны земельные Герои Социалистического Труда Екатерины Торгунаковой и Анатолия Байдулина. Высокая трудовая дисциплина и упорная работа членов их земель в сочетании с применением передовой агротехники земледелия помогли им получить в прошлом году высокий урожай.

В другой статье газеты рассказывается о том, как был организован воскресник по вывозке на поля перегноя.

Значительное место в газете отведено вопросам развития общественного животноводства. В статье «На ферме колхоза им. Куйбышева», автор ее, ветработник тов. П. Засухин, рассказывает о той борьбе, какая ведется за подъем животноводства. Правильно поступила редакция стенной газеты, показав одновременно с хорошей животноводческой Фермой другую, которая продолжает работать плохо, форму колхоза «Заветы Ленина». Где из-за плохого ухода за скотом понижена его продуктивность.

Хорошо проведем подкормку озимых культур

Подкормка посевов озимых культур удобрениями ранней весной — один из весьма полезных агрономических приемов. В период оживления озимых в почве (азота). При проведении же ранней весной обычно недостает питательных веществ подкормки удобрения успевают раствориться и растения их используют с первых дней своего развития.

Подкормленные удобрениями растения быстро опровергаются после заморозки, сильнее растут и кустятся. Они дают больше плодоносящих стеблей, более крупный колос и зерно, чем те растения, которые остались неподкормленными.

В прошлом году во многих колхозах и районах средний урожай озимой пшеницы и озимой ржи превысил 20—25 центнеров с гектара. Учет показал что подкормка увеличила урожай в среднем на 2,5—4,1 центнера с гектара. В тех же колхозах, которые получили урожай 18—20 центнеров с гектара прибавка урожая от подкормки превышала 6—8 центнеров с гектара.

Для подкормки посевов озимых необходимо собирать перегной-сыпец, навозную, жижу, фекалии, птичий помет, золу и другие удобрения.

Большую пользу растениям дает перегной или навоз-сыпец. В навозе-сыпце содержится азота 0,7 процента, фосфора

Весеннему севу—большевистскую встречу**Перевыполнят план сева**

С приходом к руководству колхозом «Оборона страны» Ивана Артемьевича Кушевского дела пошли по иному. Новый председатель энергично взялся за укрепление артельного хозяйства. Опыт работы земельным в передовом колхозе во многом помогает ему. За получение высоких урожаев пшеницы и ржи он дважды награжден правительством орденом Ленина и медалью «За трудовую доблесть».

Сейчас, на ответственном посту председателя, он успешно ведет колхоз по пути к высоким урожаям. Артель полностью обеспечена семенами зерновых и овощных культур. Она в этом году думает перевыполнить план сева пшеницы на

10 и овса на 15 гектар, перевыполнить план сева картофеля.

В полеводческой бригаде создано два звена. Руководят ими тт. Семенов и Никитин. Создано огородное звено во главе с колхозницей Демченевой.

В колхозе резко повысилась трудовая дисциплина, теперь все члены артели аккуратно выходят на работу. За два месяца работы председателем тов. Кушевский сумел приобрести автомашину. Досрочно выполнить план заготовок леса.

Не застала врасплох членов артели и весна. К ней они готовы.

Достойно ознаменует день 1 Мая

Работники полеводства и животноводства Октябрьского племенного молочного совхоза № 327 включились в предмайское социалистическое соревнование. Желая встретить международный праздник — 1 мая хорошими производственными успехами, они взяли на себя новые обязательства. Земель Лобановой Аппы, награжденной правительством орденом Ленина, готовит и вывозит удобрения на участок своего поля чтобы обеспечить получение в этом году 500 центнеров картофеля с каждого гектара. Внимательно следят за состоянием семян картофеля и вывозят на свой участок удобрение землю Чел-

вечковой Маланы, награжденной орденом Трудового Красного Знамени.

Бригада дядяного гурта, возглавляемая Клавдией Шеняровой, обязалась к 1 мая добиться уюта молока по 9 литров ежедневно от каждой коровы. Бригада тов. Карпунича обязуется достичь уюта молока 8 литров.

Бригады скота молодняка т.т. Андреевой и Ершова взяли обязательство к 1 мая дать привес по 1 кг. живого веса на каждую голову животного.

Призыв передовиков достойно встретить день международной солидарности 1 мая, производственными успехами подхвачен из всех ферм и бригадах совхоза.

лучше чем в прошлом году

Лучше, организованней, чем в прошлом году, готовятся колхозы Осиновского сельсовета к весеннему севу. Все пять колхозов полностью обеспечили себя семенами. В этом году, таким образом, колхозы не прибегают к ссуде от государства. У сельскохозяйственной артели «Первомайский», нехватало 50 центнеров семян пшеницы, им помог колхоз «Призыв Сталина».

Семенами картофеля колхозы также обеспечены полностью. Недостающие семена овощей: огурцов, капусты, моркови и свеклы приобрели в магазине «Сорт семенощь».

Новые пчеловоды

Закончили свою работу районные курсы пчеловодов. Восемь членов сельскохозяйственных артелей успешно закончили двухмесячную программу, получив

Торговля в дни сева

Для снабжения колхозов и колхозников на весеннем севе товарами широкого потребления Кемеровский райпотребсоюз отправил в сельпо различные товары на 1.650 тысяч рублей. В том числе: шорных изделий на 50 тысяч рублей, телег и бричек 44 шт., колес 50 скатов, колесной мази 5 тонн, железа сортового 800 кг., стекла для парников 2.600 квадратных метров и т. д.

Для удобства колхозников, занятых на весеннем севе, будут организованы передвижные ларьки и ручные разноски.

Завершили свою работу районные курсы пчеловодов. На отлично учились и сдали зачеты колхозница колхоза им. Мичурина Татьяна Рукавицкая и член артели «Сибирское утро» Г. Антонов.

Фора и 2—3 процента калия. Это ценное удобрение оказывает превосходное действие и дает большие прибавки урожая. Птичий помет собирается в ящики, на деревянные щиты, маты, которые подставляются под настежи в птичниках. Щиты, маты, щиты следует посыпать торфяной крошкой, это улучшает качество удобрения. Птичий помет подсушивается и изменяется в порошок, для чего его время от времени выбирают из-под настежи и рассыпают тонким слоем в сухом проветриваемом месте. Для равномерного рассева птичий помет перед применением смешивается с землей — одна часть помета на 3 части земли. На 1 гектар вносят 5—7 центнеров птичьего помета.

Зола в основном калийное удобрение. На гектар вносятся золы от соломы, кизяка и березы 3—4 центнера, от хвойных деревьев 5—7 центнеров.

Фосфорные и калийные удобрения в основном следует вносить на сильно развитые, переросшие с осени, посевы озимых склонные к полеганию.

Основное правило подкормки — возможно ранее, как только сойдет снег, внесение удобрений. Только навозная жижка и фекалии вносятся непосредственно перед боронованием озимых.

А. ШАПОВАЛ,

кандидат сельскохозяйственных наук.

Съезд специалистов сельского хозяйства

Вчера в Кемерово, во Дворце труда, открылся 2 областной съезд специалистов сельского хозяйства.

В работе съезда принимают участие много специалистов и передовиков сельского хозяйства нашего района. Среди них Герои Социалистического Труда П. А. Аксенов, М. М. Касьянов, Е. И. Торгунакова, А. И. Баулин, старший конюх колхоза «Пчелка» тов. Щичанов, зав. МТФ колхоза «Третий год пятилетки» тов. Инченко, овощевод колхоза им. Мичурина тов. Терещенко, садовод колхоза «Призыв Сталина» тов. Серафимович и другие.

Подготовка к экзаменам

Советская школа вступила в самый ответственный период своей работы — период подготовки и проведения выпускных экзаменов и переводных испытаний.

Сознавая свой долг перед Родиной, учителя и учащиеся Старо-Червовской семилетней школы со всей ответственностью готовятся к испытаниям. На каждом уроке учащиеся восстанавливают забытое, осмысливают то, что было недостаточно глубоко понято, заполняют пробелы в знаниях.

Примером хорошей подготовки к испытаниям служат пионеры и комсомольцы. Такие, как Хозяйки Коля, Горнкова Раиса, Людмильский Алик, Гейно Катя, Павлочки Валя, Василенко Миша и др., не опозорят честь школы — сдадут экзамены на хорошо и отлично.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

С 25 по 28 марта проводился шахматный турнир Кемеровского района. В турнире приняло участие 8 шахматистов. Игры прошли в упорной борьбе за первенство.

Первое место в соревновании занял тов. Федотов (колхоз «Пчелка»). Второе место занял тов. Другаков и третье — тов. Левченко (Верхотомский сельсовет).

Победителям турнира выданы денежные премии.

А. МАТЬЯС,
гл. судья по проведению турнира.

НЕ ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Плохо работал в первом квартале этого года Осиновский участок промкомбата Райпотребсоюза (директор тов. Некрасов). На пиларем вместо 120 распилено всего 40 кубометров древесины. Еще хуже работала шахта местного значения. План добычи угля выполнен всего на 18—20 проц.

По следам выступлений Колхозного труда**ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД ЗРИТЕЛЯМИ**

Под таким заголовком в нашей газете 17 марта была помещена корреспонденция о плохой работе киномеханика Назарова в Старо-Червовском сельсовете. Кемеровский районный отдел кинофикации сообщает нам, что указанные факты в заметке полностью подтверждены. Киномеханик Назаров с работы снят.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

Вниманию библиотек, изб-читален и колхозов!

К празднику 1 Мая Кемеровский областной библиотечный коллектор КОГИЗа имеет следующую литературу:

Краткий курс истории ВКП(б)
Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография 2 изд.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.

Черняк — «О темпах развития социалистической промышленности».

За мир, за демократию — сборник стихов поэтов народов СССР.

Уайт и Джекоби — «Гром из Китая»
Н. Асеев — «Избранное» — сборник стихов.

Джамбул — «Избранные песни»
Сборник — «Песни пионеров»
Сборник — Стихи. Рассказы. Сказки.
Шлите заказы по адресу:
Г. Кемерово, соц. город, Тобольская № 12, тел. 10.60.